

进站就选岗，下车即应聘

全省首个“地铁主题就业服务站”亮相

本报讯(晚报记者 陈怡迪/文、摄)近日,全省首个“地铁主题就业服务站”——“锡铁 BUDDY 就业服务站”在无锡高新区(新吴区)正式亮相,作为一项将“通勤流量”与“就业需求”深度融合的创新探索,服务站设于无锡地铁3号线旺庄路站,依托交通枢纽优势,打造集岗位发布、政策推送、服务集成于一体的“轨道+就业”新型服务场景,让市民在“进站”的同时就能“触岗”,真正实现“下车即应聘”的便捷体验。

活动当天,一场主题为“轨道联通就业 服务直达民心”的便民送岗活动如约而至,地铁空间秒变“招聘现场”,40余家企业超800个岗位现场招兵买马。为了更好地宣传就业创业政策,现场设立就业服务专区,为来往乘客提供技能提升、就业指导、创业辅导、职业规划、劳动保障等

服务,构建“岗位推送—政策导航—职业指导—技能培训—劳动保障”全链条服务体系。

在线下首场活动中,不少通勤乘客在下车后顺路求职,实现“下车即应聘”。一位刚下地铁的年轻人笑着说:“原本只是顺路看看,没想到岗位信息这么全,简历也直接扫码投了。”不仅如此,还有企业HR正巧乘地铁路过现场,看到招聘展板后扫码联系上主办方,“我们企业最近正好有岗位空缺,现场这种形式太便捷了,完全能‘顺手招才’。”

平台效应已初步显现。目前,已有市民通过“锡铁 BUDDY 就业服务站”完成简历投递并对接企业。来自重庆的杨女士就是其中之一。她在乘地铁时无意中扫到了岗位二维码,投递简历后不久就收到了无锡大燕科技有限公司的面试通知。“这是我来无锡后第一次试着找工作,没想



到是在地铁站找到的。”杨女士笑着说,“又快又方便,感觉这个城市在用心留人。”

“锡铁 BUDDY 就业服务站”将于7月至9月持续推出多场小型专场招聘活动,围绕不同行业和重点人群开展精准对接,逐步推动就业

服务从“能找到”到“就在身边”的转变。新吴区旺庄街道办事处相关负责人表示,服务站还通过数字化终端推送岗位信息,设有智能竖屏与信息公告墙,实时展示优质岗位资源,乘客在候车、换乘间隙即可扫码浏览、现场投递。



“黄公洞里游大水”是梅雨季无锡人的限定快乐。6月22日,市民游客带着孩子来体验老无锡最经典的玩法。

(朱浩 摄)

全市防汛Ⅳ级应急响应昨结束

本报讯 6月21日19时44分,无锡市气象台发布暴雨蓝色预警信号。按照《无锡市防汛抗旱应急预案》,经市防指综合研判,于当日20时10分起启动全市防汛Ⅳ级应急响应。各地各部门按照响应要求,严格落实防汛各项责任,密切关注雨、水、工情变化,加强监测预警、强化“四预”措施,科学调度水利工程,加强河湖库塘、城市内涝、地下空间、城市生命线节点工程、地质灾害风险区等重点部位巡查排险,落实防汛抢险、转移避险、应急救援等措施。

为给强降雨腾出库容,无锡水利部门科学调度水利工程,提前预降预排,做好腾出调蓄空间的准备。据介绍,19日起,江阴沿江口门停止引水、两潮排水,累计排水4414万立方米,锡澄地区河网水位预降至3.40米左右。城市防洪运东大包围及各地圩区提前封圩预降水位,腾出调蓄空间。强降雨期间,运东大包围排水241万立方米,南门水位控制在3.30米左右,为雨水管网入河提供了有利条件。

截至22日8时,苏南运河无锡站3.62米,低于警戒水位0.58米;锡澄运河青阳站3.54米,低于警戒水位0.66米;太湖平均3.56米,低于警戒水位0.24米;西泖宜兴站3.66米,低于警戒水位0.54米;横山水库28.92米、油车水库32.12米,分别低于汛限水位5.08米、6.18米,全市河湖库水位均低于警戒(汛限)水位。22日11时15分结束全市防汛Ⅳ级应急响应。

(潘凡)

雨水“猛击”,果园、稻田“迎考”

本报讯 受梅雨带强势影响,无锡近日陷入多雷阵雨天气的“循环”,上周末更是迎来雨水“猛击”,给锡城一些果园和农田带来了一场考验。

“晚上听着雨声,心里都在发慌。”阳山镇桃博士水蜜桃专业合作社理事长恽晶慧的话语,道出了众多果农的心声。“眼下,合作社65亩白凤桃正值膨果的关键时期,白凤桃正处于轮种周期低谷,成年桃树少且树龄偏大,雨水多了容易挂不住果。白凤桃在上市前最怕成段降雨,口感和成果率都会受影响。”恽晶慧分析说,尽管今年梅雨季前期并没有成段雨水,对白凤桃的生长影响不大,但接下来一周的天气走向,将决定白凤桃能否顺利上市。“白凤桃作为消费者喜爱的品尝及馈赠佳品,一直供不应求,往年是在7月5日左右上市,今年有望提前到7月1日左右上市。但倘若接下来遭遇‘暴力

梅’,可能会对即将上市的白凤桃产量带来比较大的挑战。”

阳山果多多水蜜桃专业合作社理事长吴晓波也感受到了降雨带来的双重压力。周末下雨,果园门可罗雀,销售遇冷。虽然这场雨对白凤桃的影响不大,但一旦连续降雨,落果现象就难以避免。好在果园排水沟渠畅通,暂时未出现积水。雨停后,果园将开始割草作业,为白凤桃成熟采摘做准备。

在山水城大浮阿斌家庭农场,得益于地势高和去年对沟渠的提升改造,积水问题并未出现。负责人薛斌介绍,目前果园种植的蓝莓正值上市期,虽有少量果子因雨掉落,但水分充足利于果形增大,只要后期阳光充足,甜度便能回升。相比之下,水蜜桃更怕连续降雨,超过12小时的雨水浸泡,会让桃树根系无法透气。而葡萄耐受性稍强,可承受一天一夜

的雨水。

尽管大雨倾盆,董坞里山庄挂满枝头的冰糖李却依旧“稳如泰山”。今年冰糖李的成熟期提前了10天,产量还比去年多了三成。枝头的冰糖李,还有三五百斤等待采摘,果园负责人时林海对收成充满信心。

大雨不仅考验着果农,也给正处于返青分蘖期的水稻带来了考验。无锡市农业技术推广中心负责人表示,降雨会影响分蘖肥的施用和化除措施的落实,雨量大易积水,连续阴雨少光照和深积水会阻碍水稻分蘖。对此,太湖水稻示范园早有准备,提前清理主排沟,按照“寸水返青、薄水分蘖”的原则,保持3厘米左右的水层,积水大的田块则及时开沟确保排水通畅,避免深水抑制分蘖。待天晴后还将加强肥水管理,助力水稻恢复生长。

(潘凡)